

# EL BALEAR

DIARIO DE LA TARDE.

Redaccion y Administracion: Union 15.—Precio mensual: 1'25 pesetas en toda España.

Año V.

Palma Jueves 18 de Marzo de 1886.

Núm. 1243.

## VAPORES-CORREOS.

**Salidas.**—Domingo 8 m. Ibiza y Alicante.—Lunes 4 t. Mahon.—Martes 5 t. Barcelona.—Miércoles 4 t. Mahon por Alcudia.—Jueves 5 t. Valencia.—Sábado 2 t. Barcelona por Alcudia.  
**Entradas.**—Lunes 7 m. Valencia.—8 m. Mahon por Alcudia.—Miércoles 3 t. Ibiza y Alicante.—Jueves 7 m. Mahon. 4 t. Barcelona por Alcudia.—Sábado 7 mañana Barcelona.

## FERRO-CARRILES.

**Servicio de trenes.**—De Palma a Manacor y La Puebla 7:30 mañana, 2 y 4:30 (m.) t.—De Manacor a Palma 3 (m.), 7:30 m. y 5:45 t.—De La Puebla a Palma, 7:55 mañana y 5:55 t.—De La Puebla a Manacor, 7:30 m. y 5:45 tarde.—Tren periódico.—Días de mercado en Luca.—De Luca a Palma, 2 tarde.

## ROMERISTAS É IZQUERDISTAS.

Como estaba anunciado, anoche se reunieron en sus respectivos Círculos los romeristas y los izquierdistas, con objeto de oír la opinion de los jefes de estos partidos respecto de la coalicion electoral entre ellos pactada.

Hé aqui lo ocurrido segun vemos en los periódicos de la mañana:

### LOS ROMERISTAS.

Los salones del Círculo de la calle de Cedaceros estaban llenos completamente de socios y de electores desde las ocho y media de la noche. A esta hora, poco más ó menos, se presentó el Sr. Romero Robledo, ocupando enseguida la presidencia, desde donde pronunció un breve discurso, interrumpido diferentes veces por los aplausos y aclamaciones de sus amigos.

Hé aqui los párrafos más importantes de este discurso:

«Cuando afirmé mi protesta con el acto de rendicion de mi partido, respondí á mi historia y á mi significacion política.

Y de aquella rendicion ó pacto ó lo que fuese, nacieron obligaciones de gratitud que en la lucha electoral se traducen por generosidad para nuestros antiguos amigos, y combate para los nuestros de ahora y de siempre.

En tal estado convine la inteligencia electoral con otro partido tan monárquico como nosotros y tan combatido como nosotros tambien. Esta con ducta ha sido ágramente calificada por los que no todas ocasiones pactaron con enemigos de sus creencias, y por los que formaron otro partido con nosotros, con tanta menos razon cuanto que ellos ha entregado toda su fuerza y todas sus doctrinas á sus enemigos de siempre, á los que, segun ellos, no ofrecian garantías bastantes en época cercana para defender lo que nos es comun.

No hay, pues, nada monstruoso en que un partido monárquico sume sus fuerzas con las de otro que tambien es monárquico, para la lucha electoral.

Mas pudieran censurarse las inteligencias de los conservadores ortodoxos con los ministeriales.

La diferencia entre ambas coaliciones consiste en que mientras nosotros buscamos el apoyo en la opinion electoral, nuestros antiguos amigos lo buscan en las esferas oficiales, y de aqui el que sus diputados tendrán que vivir sometidos al gobierno en cambio de la proteccion que ahora les dispensa.

En un documento oficial de nuestros antiguos amigos, se nos niega el derecho de llamarnos conservadores, y ellos renuncian el nombre de liberales. Pues bien; nosotros recabamos esta significacion, y os diré que somos conservadores: para arrojarnos á la corriente cuando por ella peligre el tesoro de nuestras creencias, á riesgo de nuestras vidas, y no para dejar que la casualidad deje en la orilla aquel mismo tesoro de nuestras creencias, para ir despues á defenderlo.

Ellos son conservadores ántes y despues del peligro, y nosotros en el peligro mismo. Se juzga de mi historia desde la época de la restauracion, y mi historia política es mas antigua, y para juzgarla con acierto hay que juzgarla en conjunto.

Respecto de mis propósitos, diré muy poco. Hoy estamos en nuestro puesto. Pero si algun dia, así como hice transacciones para defender la restauracion, fuera preciso que las hiciera en bien de la monarquía, las haria lo mismo.

No atacaré al gobierno por la falta de la sinceridad prometida, pues no querria ser injusto como conmigo lo fueron, teniendo en cuenta la presion que ejer-

cen los partidos; pero si diré que si la sinceridad, y aun la gratitud fueron para nuestros adversarios, la persecucion y el combate ha sido para nosotros.

Esto me satisface más, porque prueba el temple de nuestras fuerzas, y de esa manera, nuestra voz, en el Congreso será la del pais que representamos; quién sabe si otras voces no podrán presentar más que la gratitud.»

Terminado el discurso, el Sr. Romero Robledo pidió y obtuvo por unanimidad un voto de confianza para seguir las inteligencias electorales con el general Lopez Dominguez.

Despues, el jefe de los conservadores disidentes conversó algunos momentos con sus amigos, retirándose á poco del Círculo.

Muchos de los socios se trasladaron despues al Casino izquierdista, donde continuaba todavia la reunion de los amigos del general Lopez Dominguez.

### LOS IZQUERDISTAS.

No era tan numerosa ni mucho menos al decir de los periódicos, la concurrencia en este Círculo, aunque sí habia la bastante para llenar por completo el salon de sesiones.

Presidia el general Búrgos, presidente del Círculo, y la reunion habia dado principio con algunas palabras del general Lopez Dominguez escitando á sus amigos á exponer sus opiniones sobre la índole y alcance de la coalicion electoral con el Sr. Romero Robledo.

Hablaron los Sres. Patiño, Moreno Perez, Carreño, Galvez Holguin, Hoppe y Rebolledo, y sus discursos se encaminaron á justificar la coalicion con los romeristas, y á dar un voto de confianza á los jefes del partido para la completa realizacion de aquella.

Una nota amarga hubo en estos discursos. La que dió el Sr. Carreño recordando que al entrar como entraba de buena fé y con entusiasmo en la coalicion, tenia que olvidar, y olvidaba de hecho, resentimientos legítimos de injustas persecuciones y violencias hechas á sus amigos por los mismos que ahora iban á ser sus aliados.

Los argumentos en defensa de la coalicion expuestos por varios de los anteriores señores, fueron los mismos análogos á los del Sr. Romero Robledo; necesidad de protegerse y auxiliarse mutuamente los dos partidos que se ven más combatidos por el gobierno. Además, en algunos de los discursos; hubo violentísimos ataques al gobierno, y principalmente á los elementos demócratas que formaron algun tiempo en la izquierda.

Despues del Sr. Carreño, el Sr. Linares Rivas se levantó á hablar y dijo que los izquierdistas son los herederos naturales y en plazo breve del partido que hoy gobierna, que, segun él, vive solo de los temores nacidos á la muerte del Rey, y de la cuestion de Hacienda, encomendada á un ministro ajeno á la política, cuyo concurso aceptarían todos los partidos.

Reconoció el orador en los romeristas excelentes condiciones de lucha; pero así y todo, dijo que la izquierda iba á ella, más que por el material, por el triunfo moral de su política, porque sabia de antemano que la mayor parte de los candidatos naufragarian ante la oposicion de los elementos oficiales.

El Sr. Linares Rivas dijo tambien que este gobierno era parecido al del señor Cánovas, y que el Sr. Cánovas presidia moralmente los Consejos de ministros.

Habló despues el Sr. Becerra, diciendo que la inteligencia con el Sr. Romero Robledo es meramente electoral, y que no procede discutir hasta dónde llegarán estas inteligencias, pues el tiempo solo pudiera responder á esto. La coalicion

electoral se hace entre dos ejércitos que siguen el mismo camino; pero sin que ninguno de ellos plegue su bandera.

Entrando en otro orden de consideraciones políticas, afirmó que la izquierda está llamada á realizar importantes reformas en la Hacienda y en la organizacion del ejército.

El general Lopez Dominguez hizo el resumen de los discursos, diciendo lo siguiente, sobre poco más ó menos.

«No quiero molestar á nadie; pero conviene á mi propósito declarar que he tenido miedo de que desapareciera el partido, porque en los tiempos que corren es muy difícil conservar la fé.

Expuso las esperanzas que abrigaba, á la subida al gobierno de los fusionistas, de que, iniciando una política de amplia base y concordia, se buscaria á la izquierda de buena fé y como se busca á los caballeros.

Se ha dicho, aludiendo á ciertas conferencias, que se llamó al partido izquierdista: es cierto, se me llamó; pero yo no podia sostener de mis ideales ni de mi programa y pedí y exigí lo que pide y exige todo jefe de partido: justicia.

Cuanto se ha dicho ó escrito respecto á que el jefe de la izquierda habia contraído compromisos y pedido puestos ó presentado listas de diputados; debe relegarse al desprecio: yo únicamente hubiera dispensado benevolencia á un gobierno liberal en caso necesario.

Las quejas constantes de candidatos del partido por la persecucion de que han venido y vienen siendo objeto de parte del gobierno, me han impulsado á establecer inteligencias con otra agrupacion política pero esa inteligencia es puramente electoral y reducido á combatir al enemigo comun. Respecto á otro género de inteligencias, lo han de determinar las circunstancias y los acontecimientos pero siempre defendiendo nuestra bandera y manteniendo nuestro programa.

No necesito que nadie me pida cuenta de mis actos, porque soy cien veces más demócrata que todos esos demócratas que me combaten y que discuten si puedo ó no llamarme apóstol de la democracia: para tener ese derecho creo más que suficiente el haber votado la Constitucion de 1869 y no haberme arrepentido de ello, como no me arrepiento ni me arrepentire jamás.

En ningun caso, conste así, renunciará la izquierda á su propósito de llevar á cabo la reforma constitucional. Yo acuso de criminales contra la nacion á cuantos apelan á la fuerza para llegar al logro de los ideales, teniendo abiertos los caminos de la legalidad.

Nosotros somos reformistas y lo somos por creer que las reformas deben alcanzar al ejército, á la administracion, al clero y á todo cuanto de ellas deba ser objeto.

Tengamos, pues, fé en nuestros ideales, atraigámonos cuantos elementos sea posible; demostremos que somos partido de gobierno bajo la garantía de la libertad y del orden y que todos nuestros esfuerzos se dirigen en bien de la democracia, de la patria y de la monarquía.»

El discurso del jefe de la izquierda fué muy aplaudido, así como tambien los de los otros oradores del partido.

### EPÍLOGO.

Terminadas las reuniones de los respectivos Círculos, los Sres. Romero Robledo y general Lopez Dominguez se encaminaron al teatro Real, donde se vieron y hablaron comunicándose mutuamente el resultado de aquellas.

Hoy volverán á verse con objeto de convenir algunos puntos del programa electoral, entre otros, el dia en que haya de celebrarse el *meeting* en el teatro

Real, cuya empresa parece que ha cedido el local.

Créese que el *meeting* se celebrará el lunes por la noche.

## CORRESPONDENCIA.

MADRID 11 de Marzo.

Continúa en progresion ascendente en los círculos políticos la desanimacion iniciada con motivo de la publicacion del decreto de disolucion de las Cámaras; y hasta tal punto está la opinion pública suspensa del resultado de las elecciones, que solo mantiene vivo su interés para los trabajos electorales que se llevan á cabo, y para las maniobras que proyectan los partidos, con objeto de acrecentar sus fuerzas, en la próxima campaña electoral. Muerto en flor el conato de inteligencia que se disponian á realizar los republicanos, solo queda subsistente la alianza pactada entre húsares e izquierdistas, y cuya alianza, despues de todo, no debe preocupar gran cosa al Gobierno, por las escasas fuerzas que tienen en el pais los que se han unido en immoral contubernio para derribar la situacion. A pesar de que el Gobierno practica á maravillas y con honrados propósitos la teoría de la libertad del sufragio, créanme ustedes que á la hora presente no existen motivos racionales para que pueda temer nada y que antes por el contrario, todas mis noticias é impresiones me permiten asegurar que obtendrá en la próxima contienda un legítimo y ruidoso triunfo. Pero en el bien entendido que, como dije á ustedes en repetidas ocasiones, la futura mayoría, si bien apoyará el Gobierno, no lo ha de hacer, sin embargo, con aquella decilidad y aquella irreflexion que distinguen á las mayorías que son hechura única, directa y exclusiva de la voluntad de los gobiernos.

Y ahondando en este tema, he de decir á ustedes que es indudable que la sinceridad que el señor Sagasta ha observado hasta aquí para preparar las elecciones, ha provocado entre sus parciales algunos resentimientos y disgustos, siendo probable por estas causas que bastantes de los candidatos ministeriales que puedan triunfar, se consideren poco obligados con el Gobierno porque no se haya este prestado á cometer arbitrariedades de bulto y abusos escandalosos. Por estas consideraciones, fácil es suponer que se mostrarán discolos algunos elementos de la futura mayoría; pero tambien es verosímil que el señor Sagasta, previendo estos males, haya tomado y continuará tomando las medidas que crea más oportunas para atajarlos.

El Presidente del Consejo de ministros, debe estar aleccionado por la propia experiencia, recordará sin duda que la política de grupo le proporcionó en las últimas Cortes liberales no pocos sinsabores, y á esto se debe sin duda las encarnizadas batallas que libra contra todos los subjes del fusionismo, en el ansia de hacer unas Cortes que le sean personalmente adictas. De sobra sabe el señor Sagasta, que el llevar una gran mayoría afecta á sus ideas y á su persona al nuevo Parlamento, es matar todo cisma ó disidencia y conseguir de un modo sólido y permanente el afianzamiento de la unidad del partido.

Hoy, como en los dias anteriores hay muy poca política, pues ni el Consejo de ministros celebrado con la reina regente, ni las peripecias á que se prestan los preparativos de la lucha electoral, ofrecen novedades de ningun género. La única noticia *colizable*, es la referente á la reunion que los Círculos izquierdistas

y romeristas celebrarán esta noche en sus respectivos locales, presidiendo la del primero el general Lopez Dominguez y el señor Romero Robledo la del segundo, y cuyas reuniones tienen por objeto el que los jefes de la agrupaciones citadas den cuenta de los trabajos realizados para la inteligencia electoral, acordando por último el señalamiento del día para el *meeting* á que han de acudir juntos izquierdistas y romeristas. De otras novedades é impresiones, que puede darse como un hecho el indulto de don Enrique de Borbon duque de Sevilla y que se espera con grande curiosidad la llegada á Madrid del teniente Capriles, á quien prepara el Circulo militar un entusiasta recibimiento (si es que lo consiente el gobierno, que lo dudo mucho.) De la cuestion electoral, que sigue la desbandada de los candidatos para sus respectivos distritos, y que realizan cerca del presidente del Consejo y del ministro de la Gobernacion sus últimos y desesperados trabajos aquellos que hasta ahora no lograron que se les *encasille*. Aun hay tela cortada para días con la cuestion de las elecciones y muy especialmente en todo lo que se refiere á las de la Cámara Alta, objeto en el día de hoy de serios y graves juicios para los amigos del gobierno, pues no puede desconocerse que dada la significacion de la mayoría de los vitalicios, un tanto apurado ha de verse el partido liberal para dirigir á puerto seguro en aquella Cámara la nave de sus destinos.

#### ECOS DE TODAS PARTES.

El Carnaval en Niza.—Muerte y resurrección.—La batalla de las flores.—El baile de disfraces de la condesa de Pomar.—Pormenores.—El cotillon.—Broma pesada.—Muerte de Bonnehee.—El palacio de los Infantes.—Un artículo del *Figaro*.

Si el Carnaval ha sido triste—aun más, lúgubre—en nuestra capital, en cambio las cartas y periódicos de Niza vienen llenos de descripciones de las brillantes fiestas que en aquella ciudad se han verificado.

La primera *batalla de las flores* tuvo efecto el jueves 4 del corriente en el famoso *Paseo de los ingleses*, el sitio más pintoresco, más delicioso del mundo.

Cuanto lo hayan visto estarán de seguro de acuerdo con nosotros; á los que no tuvieron esa fortuna les diremos que aquella extensa y hermosa calle tiene á un lado espléndidos palacios y soberbios hoteles, y en el otro mar, ese mar del Mediterráneo que sereno y tranquilo en los meses de la primavera, se asemeja á un inmenso lago.

La víspera había resucitado el Carnaval en la plaza de la prefectura.—Digamos como.

En medio de ella se levantaba un pequeño monumento funerario, en el cual se leía la siguiente inscripción: «Aquí están las cenizas del pobre Carnaval de 1885.» Aquel era el pedestal de una botella gigantesca.

A las ocho de la noche anunciaron tres cañonazos, seguidos de un petardo, que iba á comenzar la funcion.

Así es: un enorme muñeco, representando el Carnaval de 1886, surge de la botella en medio de fuegos de Bengala, y es saludado con gritos y aclamaciones.

Pero ¡qué efímera debe ser su vida!—El martes será quemado en presencia de los mismos que hoy saludan su aparición, y que celebrarán su muerte con la propia alegría.

Tal es la humanidad: tal ha sido antes, y si gustásemos de profecías, añadiríamos que tal será hasta el fin del mundo.

La batalla de las flores es uno de los espectáculos más bonitos que se pueden imaginar.

A lo largo del *Paseo de los Ingleses* se construyen elegantes tribunas, donde se sitúan damas y caballeros elegantes.

Por el centro circulan multitud de *laudaux*, carretelas, milores y victorias, engalanados todos con cintas y flores, y ocupados por la *crema* de la *high-life*, provista de gran cantidad de rosas, camelias, violetas, pensamientos y otros proyectiles de igual índole.

Durante una hora ó dos, mientras no se agotan las provisiones, los comba-

tientes se lanzan unos á otros sus perfumados dardos, ya de las tribunas á los carruajes; ya de estos á aquellas; ya por último, de coche á coche, y aun de cuerpo á cuerpo, entre los que van á pie.

Suele haber heridos y contusos de resultas de la batalla: tal cual arañazo producido por la espina de una rosa en una sonrosada mejilla: tal cual golpe de un ramillete de gran tamaño en ojos que compiten en luz con el sol.

Sin embargo, nadie se queja, y el buen humor no se turba á pesar de esos pequeños accidentes.

El baile de trajes de lady Calthness, —nuestra compatriota la condesa de Pomar,—ha sido el acontecimiento de la temporada.

Le *Monde Elegant*, el periódico aristocrático de Niza, le consagra mucha parte de sus columnas; y una carta de nuestro corresponsal nos dá pormenores interesantes de tan suntuosa fiesta.

Lady Calthness y su hijo el simpático y joven duque de Pomar, habitan el palacio Tiranty, uno de los mejores edificios de Niza; y dicho esto, cederemos la palabra al amigo que nos da cuenta de los encantos y atractivos, de los esplendores de la fiesta.—Dice así su epístola:

«El cielo del paraíso Calthness estaba iluminado por una deslumbradora constelación de diamantes y piedras preciosas, que brillaban como otros tantos planetas, y hacían de la señora de la casa la estrella resplandeciente de la noche.

Sabido es que la ilustre dama española posee una cantidad considerable de joyas, que son además de las mejores que se conocen.

A su lado recibía el duque de Pomar, con el lujo oriental de los emperadores de la antigua Bizancio. Su traje era verdaderamente magnífico, y tenía dos circunstancias cuya reunion es rara.—el gusto y la riqueza.

«La célebre artista Sofia Cruvelli,—vizcondesa Vigier años há,—hace su entrada solemne en los salones vestida de *Pantera*, apoyándose en una palma, el arbol del desierto.

«La marquesa de Cambiasso se ha puesto el traje de *Rey de los locos*, y distribuye preciosos versos que contienen «su profesion de fé».

«La condesa de Gyürk es *Noche de oro*, atravesada por dos pálidos de rayos de luna.

«La Reina Isabel de Inglaterra se halla personificada en Mme. Jackeh, quien luce soberbias perlas y no menos soberbios brillantes.

«La señorita de Aviles,—española,—viste de *esclava*, y con sus valiosos aderezos podría conseguir su rescate, si no lo alcanzaba con su hermosura.

«Otra compatriota, la señorita de Terrero, con el traje de aldeana, ostenta su gracia y su donaire.

«La señorita de Acciardi, sobrina del marqués de Alcañices, y muy conocida y apreciada en los altos círculos de esa corte, viste tambien de aldeana de la campaña de Roma.

«La condesa de Reculot, de dama de tiempo de Luis XV.

«Al llegar aquí, veo que he acometido una empresa imposible;—la de dar cuenta de algunos disfraces notables, siéndolo cuantos había en los salones del palacio Tiranty, donde se hallaban reunidas todas las celebridades cosmopolitas de ambos sexos residentes entre nosotros.

«En el número citaré al príncipe de Sajonia Weimar, el cual iba de frac encarnado y capa veneciana, como otros muchos personajes extranjeros que han dejado de ser jóvenes sin llegar á ser viejos.

«El duque de Pomar dirigió el cotillon, enriquecido con infinitad de accesorios inéditos y muy curiosos, prolongándose el baile hasta despues del amanecer.»

«Antes de concluir quiero hacer mencion de un episodio interesante de la noche.—A mitad de ella apareció una preciosa bailarina, ajustada para el teatro de la Grande Opera de Paris, y que antes de *debutar* allá, condescendió á revelar su mérito ante la sociedad de Niza.

«La nueva artista es rubia y esbelta, ligera y vaporosa; en una palabra llamó la atención general por su soberana hermosura.

«Aplaudida y celebrada con entusiasmo, pronto comenzó á correr entre los

espectadores un rumor extraño, monstruoso, increíble.

«Decíase que la encantadora artista no era mujer... aun más—asegurábase todo lo contrario: esto es, que era hombre.

«Por último, se supo la verdad. «La que había vuelto el juicio á muchos individuos con sus dulces miradas y sus embriagadoras sonrisas, se llama mister G. Wood, y es un *gentleman* inglés.

«¡Vaya nadie á fiarse en las apariencias!»

Los periódicos de Paris dan noticia de la muerte de un artista muy querido, muy festejado por el público madrileño;—el barítono Bonnehee, el cual durante mucho tiempo figuró en las diversas compañías de nuestro teatro Real.

Bonnehee ha bajado al sepulcro á los cincuenta y seis años de edad, y retirado de la escena desde la última vez que cantó en nosotros, era ahora profesor del Conservatorio de Paris.

Los habitantes de la corte no han olvidado ciertamente al picaresco Figaro, al inteligente Nelusko, al patético Rigolotto, que admiraron y aplaudieron con entusiasmo y que dejó grato é indeleble recuerdo en cuantos le escucharon.

Ya es sabido donde habitarán sus altezas los infantes D.<sup>a</sup> Eulalia y D. Antonio.

Los duques de Montpensier han tomado para ellos el hotel de la calle de Fuencarral, número 113, donde ellos mismos se alojaron en 1869, y donde antes y despues han residido muchos personajes ilustres.

Allí estuvo la legacion de Rusia, cuando era ministro el príncipe de Galitzin; allí la de Italia durante el breve reinado de D. Amadeo de Saboya; allí, en fin, dieron los marqueses de Viana el famoso baile de *Pierretes y Pierrrots*, que fué entre la *high-life* el acontecimiento del Carnaval de 1878; allí, en fin, celebraron Mr. y Mme. de Stuers tantas y tan brillantes fiestas.

Amueblado y decorado con gran lujo, será la mansion de los jóvenes esposos cuando regresen de sus próximas excursiones al extranjero.

Y á propósito de la bella hermanita del difunto Rey, el *Figaro* parisiense publicó el mismo día de su matrimonio un precioso artículo biográfico de la augusta novia, firmado «Savin de Savinhac.»

El conocimiento que revela de nuestro país y de nuestra historia contemporánea, es indicio seguro de que bajo aquel pseudónimo se oculta un escritor español.

No será Eusebio Blasco, quien en sus *Crónicas de Madrid* se firma «Mondragon»; pero repetimos que el autor del artículo citado no es uno de esos periodistas ligeros y superficiales tan numerosos en Francia, que hablan de todo al correr de la pluma y sin pensar antes lo que van á decir.

ASMODEO.

#### CARBONES

Y HIERROS ESPAÑOLES.

*The Pall Mall Gazette* de Londres tiene entendido que una compañía inglesa, procedente del distrito de Middleborough, ha decidido emprender grandes trabajos en minas de carbon de España. Juzga con fundamento aquel diario que hay gran cantidad de carbon en nuestra patria, y que si sus criaderos se explotan, el resultado puede ser de importancia para España, que pudiera producir más barato el lingote Bessemer, y algun día tal vez tuviera más cuenta á Inglaterra importar lingotes que gansas.

Hechas estas consideraciones, que el colega inglés recomienda á los industriales del Reino Unido, recibe la noticia de que los lingotes hematitas de hierro españoles acaban de ser introducidos por vez primera en el mercado del Staffords-hire, y añade: «Los manufactureros españoles dicen que sus lingotes son más ricos que los lingotes ingleses ordinarios de hierro, y á fin de procurarse entrada en nuestros mercados los están ofreciendo á bajo precio. El diluvio aun no ha llegado, pero nuestros compatriotas del Norte han resuelto indudablemente ponerse á salvo, cual-

quiera que sea la suerte que el porvenir nos depare.»

#### LAS COLONIAS Y LA MARINA.

Las cartas que estos días han publicado los periódicos de Filipinas, acusan, entre otras cosas, un mal en aquel Archipiélago, que requiere, á juicio nuestro, pronto remedio.

La expedición á las Carolinas, se hizo en malas condiciones por falta de barcos. Allí no se pueden cumplir los más rudimentarios servicios, porque no tenemos buque alguno que valga dos cuartos; y además, no tenemos dique alguno donde puedan hacerse las carenas, limpia de fondos y otras operaciones.

Las relaciones con Joló y con Borneo, la comunicacion de unas islas con otras, y ahora el cuidado de las Carolinas y de las Palaos, requieren un servicio naval mayor ó menor, pero al fin un servicio, que responda á las más indispensables necesidades.

Porque no basta hablar de nuestro imperio colonial, y de la importancia y porvenir de Filipinas, si no se hace lo necesario para vivir allí con todos los medios que pide, no ya solo el decoro nacional, sino las más vulgares necesidades.

Bien sabemos que nuestra situación económica no es la más apropiada para ciertas larguezas; pero como es evidente que en Marina se gasta más de lo conveniente en el personal; como está en la conciencia pública que una mejor administracion podia simplificar los gastos, seria necesario poner en esta enérgica mano, y lo que se derrocha por mala administracion, ó en el sostenimiento de barcos viejos armados tan solo para ir entreteniéndolo al personal, ahorrarlo, aplicándolo entonces á compra de barcos útiles, principalmente encargados del servicio de las colonias, que es evidente necesitan de fuerzas navales, especialmente Filipinas, cuyo archipiélago, que no puede seguir como está y segun acusan las cartas que se han escrito con ocasion del suceso de las Carolinas.

Esta es una cuestion formal en que deben poner toda su atencion los señores ministros de Marina y Ultramar, porque á su patriotismo y esperiencia no puede ocultarse que las colonias no solo se tienen en las cartas geográficas y en los protocolos diplomáticos, sino que principalmente han de garantizarse con la posesion, con elementos idóneos de vida y de defensa, y en último término, con aquella eficacia de medios indispensable para el cumplimiento de los altos fines nacionales.

#### LA CUESTION DE LOS MONTES.

La asociacion de Agricultores principiará mañana á discutir este asunto en el seno de sus juntas, siendo estos los temas puestos al debate:

1.<sup>o</sup> ¿Está comprendida España en la region agrícola de los bosques? ¿Qué influencia tienen estos en las condiciones climatológicas é higiénicas de los países y cuáles son los efectos de esa influencia en nuestra Península?

2.<sup>o</sup> ¿Merecen los expresados efectos que en España se consideren los montes de utilidad pública, para que su posesion y fomento sea funcion del Estado? En caso afirmativo, ¿qué clase de montes públicos, entre los existentes, son reservables por influir más directamente en el clima y salud, y cuáles vendibles?

3.<sup>o</sup> Y en tal supuesto, ¿qué zonas y cordilleras convendría repoblar para formalizar la accion de los montes, por qué procedimientos, segun que haya claros, calveros, ó rasos, con qué especie y qué precauciones serian adoptables para defender los talleres?

4.<sup>o</sup> Los montes enajenables, ¿se venderán libremente ó imponiendo restricciones á los adquirentes en favor de la conservacion del arbolado?

Los que comprenden landas, playas, así como riberas, recientemente llamadas montes ribereños, ¿deberán poblarlas en tiempo limitado, si no han de volver al Estado, ó las aprovecharán como tengan por conveniente?

5.<sup>o</sup> Los productos líquidos que obtendrian el Estado, la provincia y el municipio despues de la enajenacion de los montes, ¿serian mayores ó menores que los que hoy perciben de la propiedad forestal?

¿Favoreceria más á la poblacion rural

y á la apertura de nuevas vías de comunicación la propiedad forestal individual ó la pública?

6.º Estaría compensado lo que perdiesen los vecinos y principalmente los jornaleros por aprovechamientos de todo género, leñas, frutos, pastos, etc., á consecuencia de la venta, con lo que ganarían por el mejor servicio de policía, enseñanza, beneficencia y por el aumento de trabajo?

7.º ¿La riqueza forestal ofrece mayores garantías de respeto y seguridad por parte de los no dueños, cuando es de propiedad pública; ó cuando es de particulares?

8.º ¿Es fundado el temor de que los particulares atiendan peor que el Estado y que las corporaciones populares á la conservación y repoblación de los montes de su propiedad?

9.º Nuestros montes, que hoy no resisten la competencia de los extranjeros, ¿podrían dar lugar á la exportación de maderas, pasando á ser propiedad particular.

10.º ¿Convendría vincular en la opinión pública la importancia de los montes y del arbolado en general, estimulando las plantaciones con primas y recompensas y con las exenciones que las leyes vigentes consignan en favor del olivo, vid y frutales?

## PALMA.

El *Diario de Palma* se queja en su número de ayer de los malos tratos que dan á una pobre criatura de corta edad sus padres que viven en la calle de Berard. Este hecho que ha llamado la atención de los vecinos, merece un remedio pronto y seguro.

Merced á las activas gestiones de nuestro estimado amigo don Antonio Maura, se han dado las órdenes oportunas para que se satisfagan á la Junta de obras de este puerto 83.333 pesetas por la subvención de 1882 á 1883.

En la calle del Campo Santo fué zurrada cruelmente una mujer anciana teniendo que ser conducida al Hospital.

Hoy al anoecer en la Catedral se bendecirá la nueva capilla dedicada á San José, antes de las Animas. Se bendecirán también dos imágenes: una de San Jaime apóstol y la otra de Santa Teresa de Jesus, obras todas del reputado escultor Sr. Galmes. Se han colocado en dicha capilla unas rejas restauradas, procedentes de la antigua capilla de San Pedro.

Parece que en el Teatro-Circo se está ensayando bajo la dirección del primer actor D. Antonio Seanchz, la inspirada producción de don Gaspar Nuñez de Arce, titulado *El Haz de Leña*.

A la hora de itinerario salio anteayer para Barcelona el vapor «Lulio», con la correspondencia y muchos pasajeros, entre los cuales se contaban la mayor parte de los actores que últimamente formaron la compañía dramática del Teatro Principal.

### MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Anteayer únicamente fondeó en nuestro puerto la balandra «Isabel», patron D. Antonio Gelabert, procedente de Ibiza, con cargamento de habas.

Se despacharon la balandra «San Bartolomé», patron D. Guillermo Terrades, para Andraitx, con lastre; el laúd «San José», patron D. Bartolomé Vadell, para Cartagena, con carbon; el laúd «Angela», patron D. Domingo Guarch, para Ibiza, con efectos; y el vapor «Lulio», capitán D. Francisco Roselló, para Barcelona, con la correspondencia, 113 pasajeros y carga.

Una mujer de avanzada edad sufrió ayer una caída cerca de la Seo teniendo que ser conducida á su casa por algunos transeuntes.

Acaba de obtener la Licenciatura en Derecho el aprovechado joven D. Francisco Massanet, á quien felicitamos.

Esta tarde saldrá para Valencia el vapor *Jaime II* con la correspondencia pública y para Barcelona el vapor *Mallorca*.

Segun hemos oido decir este año se celebrará en la Catedral una solemne novena dedicada al patriarca San José, así que esté bendecida la capilla que acaba de construirse en nuestra Basílica.

Segun tenemos entendido el sábado llegará á esta ciudad de regreso de su viaje á Madrid el Excmo. Sr. Capitan general de este distrito.

Siguiendo la costumbre establecida en los años anteriores y atendiendo á la solemnidad del día, mañana no se publicará EL BALEAR.

Hoy debe reunirse de Junta Municipal con objeto de discutir y aprobar los presupuestos municipales del presente económico.

Ayer volcó un carrito de recreo en el camino de Son Rapiña sin que ocurriesen desgracias personales.

Tomamos de un colega:

«De un análisis químico verificado en Málaga con varias muestras de vino recogidas en las tabernas, ha resultado que casi todos los vinos están adicionados con alcohol de patatas, notándose tales diferencias en su escala alcohólica, que mientras unos no llegan á los 13 grados otros pasan de los 26, hallándose estos en mayoría.

Ha evidenciado también el análisis que en la composición de los vinos puestos á la venta, entra en bastante proporción el alcohol amílico que se obtiene de las inmundicias y excrementos que corren por las alcantarillas.

Los vinos secos están todos acetificados ó avinagrados, y en la coloración de los tintos emplearon los fabricantes el campeche, distinguiéndose en unos y otros el olor nauseabundo del alcohol de patatas.

Los efectos que estos vinos producen en el individuo son tan perniciosos que basta beber cuatro copas para que produzcan una embriaguez muy semejante á la locura.

El Sr. Sánchez Pastor, en vista de los graves informes suministrados por los doctores encargados del análisis, se halla dispuesto á llevar los falsificadores á los tribunales y á cerrar sus establecimientos.

Una horrorosa catástrofe ocurrió el día 11 del actual en Monte-Carlo.

El tren 483, que sale de Niza á las 3:50 y el 502 que sale de Menton, chocaron entre las estaciones de Roquebrune y Monte-Carlo.

Los trenes iban á todo vapor sobre una sola vía: así pues se comprende haya sido horroroso el choque. Una locomotora entró dentro de la otra, varios vagones quedaron destrozados y tres cayeron al mar desde una altura de 75 metros.

Han ocurrido varias muertes y ha habido crecido número de heridos.

### BOLETIN OFICIAL.

Extracto del número 2980, correspondiente al sábado último.

Real orden de disolución y convocatoria de Córtes.

Otra nombrando el Diputado don Manuel Alcalá del Olmo, Fiscal del Tribunal de Cuentas.

*Hacienda*.—Nueva circular á los Alcaldes para que por cuantos medios estén á su alcance lleven al reparto por territorial de este año todos los elementos de riqueza que por cualquier concepto hubiesen dejado de contribuir.

Otro recomendando el recuento para fijar las altas y bajas de ganadería.

Anuncio para enagenar un carro, caballo y guarniciones procedente de aprehensión de contrabando.

*Diputación provincial*.—Cuenta de fondos correspondiente al ejercicio de ampliación de 84-85.

*Contribuciones*.—El Agente recaudador de Palma publica edictos llamando á los morosos en el pago de altas por Sal de 84-85 y por Industrial de 85-86.

*Ayuntamientos*.—El de Palma anuncia que dar espuesta la lista de compromisarios para senadores.

*Juzgados*.—El de la Lonja vende algunas telas y muebles procedentes de embargo.

El de Inca vende fincas pertenecientes á Miguel Martorell Reinés.

*Instituto Geográfico y Estadístico*.—Se reclama de los alcaldes el número de electores que votaron compromisarios en 1881 y 1884.

*La Curtidora é Industrial*.—Se pide á los accionistas el 16 dividendo pasivo por valor del 5 p<sup>o</sup> de las acciones.

Inserta además: Real orden anulando las dimisiones de concejales y elecciones verificadas en Nigrán, provincia de Pontevedra.

Extracto del número 2980, correspondiente al día de ayer.

*Gobierno de provincia*.—Publica circulares encareciendo la captura del soldado desertor Vicente Gomez Melion, de los presos fugados de la cárcel de Santander Roque Echevarria, é Ignacio Gonzalez, y del preso de tránsito Teodoro Menendez Castillo.

*Hacienda*.—Circular dictando reglas y señalando días para la revista anual que las clases pasivas han de pasar en Abril.

La intervención anuncia igualmente que hasta fin de Mayo se admitirá el coupon correspondiente al vencimiento de 1.º de Abril.

*Juzgados*.—El de la Catedral cita á D. Francisco Parets Fonticheli en autos juicio ordinario de mayor cuantía; y emplaza á una mujer que dijo llamarse Rita Morales contra la que se sigue causa por contrabando de tabaco.

El de Inca notifica á la ausente Francisca Horrach y Horrach una sentencia recaída en causa seguida á los hermanos Antonio y Nadal Torrens Horrach, por hurto de reses en el predio *Son Perelló*.

El de Ibiza vende la hacienda denominada *Can Chico Andreu*, embargada á Francisco Martí y Martí.

*Marina*.—La comandancia de Ibiza llama á los que se crean interesados en el siniestro ocurrido á un brichbarca que naufragó en la costa N. de aquella isla.

*Universidad de Barcelona*.—Anuncia que desde el 16 el 30 estará abierta la matrícula para Practicantes y Parteras.

*Administración militar*.—Se publican Relaciones de compras hechas por las factorías de Mahon y Palma.

*La Vidriera en Liquidación*.—Convocatoria de los accionistas á la reunión general ordinaria que ha de celebrarse el 29 del corriente.

*Compañía Curtidora é Industrial*.—Balance en 31 de Diciembre.

*La Solidez*.—id. id. id.

Publica además: Real orden desestimando la pretensión de los ayuntamientos de Brados en la provincia de Málaga y de Malpica y Cuntis en la de la Coruña para poder establecer nuevos recargos á la contribución de Consumos, despues del mayor á que legalmente pueden acudir.

Tres Reales órdenes resolviendo expedientes electorales:

Y una circular del Sr. Ministro de Hacienda á los Delegados que insertaremos mañana.

Sabido es que la actriz francesa Sarah Bernhardt es una de las celebridades más tocadas de la manía del reclamo.

Su matrimonio, su divorcio, sus engrandecimientos y sus ruinas; aparte de su carrera artística, todo lo convierte en sustancia, para hacer hablar de ella á los periódicos.

Estos van cansándose ya algun tanto de alimentar esa lectura de la Bernhardt sobre todo desde que su compañera Maria Colombier la presentó al público retratada de cuerpo entero y al desnudo en el libro «Sarah Barnum».

Pues bien, con motivo del papel de Ofelia que ha creado en el nuevo drama «Hamlet», que se representa en el teatro de la Porte-Saint-Martin, de Paris, el crítico del periódico *Gil Blas* la dirigió algunas censuras, razonadas unas é irónicas otras.

Y Sarah agarra de seguida la ocasion y dirige al periodista esta carta:

«Caballero: su critica de usted es de mala fé, y es usted, por tanto, un indecente metido en un imbécil.

»1886. Sarah Bernhardt.

El crítico se ha limitado á publicar esta carta en su crónica teatral, sin comentario alguno o.

### OFICIAL BARBERO.

Se necesita uno para Sábados y Domingos, Harina 27.

### TEATRO-CIRCO BALEAR.

PRIMITIVA SOCIEDAD DRAMÁTICA.

Función para hoy Viernes 14 de Marzo.

1.º Sinfonía.

2.º Se pondrá en escena el drama Sacro-Biblico de espectáculo y grandioso aparato, en 5 actos y un epílogo, escrito en verso, segun los Evangelios por don Enrique Perez Escrich titulado

LA PASION Y MUERTE DE JESUS.

A las 8 en punto.

Entrada general 2 reales.

### TELEGRAMAS PARTICULARES.

Madrid 17 á las 9:15 m.

Los romeristas están satisfechos del triunfo alcanzado anoche en la votación de compromisarios para la elección de un senador por la «Sociedad Económica Matritense», habiendo vencido á la Candidatura Canovista.

Se ha hecho una ovación inmensa anoche á la «diva» Adelina Patti, agitando el público los pañuelos y dando gritos de ¡viva la española! ¡viva la madrileña!

Madrid 17 á las 9:30 m.

Se atribuye á un republicano importante, en virtud de las dificultades que existen para la unión, la siguiente frase: «Castelar quiere hacerla con discursos, Salmerón con silogismos, Pi y Margall con escrituras y Ruiz Zorrilla con sargentos.

Madrid 17 á las 8:25 n.

En Consejo de ministros se han aprobado las disposiciones ampliando el plazo para las redenciones del servicio militar y modificando los cupos por la inclusión de los redimistas.

Se ha acordado el indulto del reo Fernando Candal, á quien se condenó en Consejo de Guerra y se han examinado expedientes.

Madrid 17 á las 10:15 n.

El Ministro de Marina Sr. Berranger se encuentra indispuerto. La coalición republicana será política.

A ruegos del Sr. D. Alberto Bosch y Fustigueras, se ha desistido de obsequiarle con un banquete para celebrar el triunfo de los compromisarios alcanzando en la sociedad Económica Matritense.»

4 p<sup>o</sup> interior perpétuo 59:20.

Madrid 17 á las 11 n.

En Viena circulan rumores de que existen negociaciones secretas entre Inglaterra y Turquía.

La prensa francesa exagera las supuestas conspiraciones de Andorra contra los afrancesados.

Han dimitido dos Ministros ingleses.

Mencheta.

Madrid 18 á las 9:45 m.

En varios comercios de esta capital se habla de la inauguración de una nueva y elegante relojería que se abrirá á últimos de la presente semana en Palma de Mallorca Calle de Odon Co'om 41 y Jaime II 96.

En la fachada de la espresada relojería se ha destinado un escaparate para la exposicion continua de las tan sólidas y perfeccionadas máquinas para coser que solo se encuentran en Palma en el establecimiento del Sr. Rubirola.



## PARSONS Y GRAEPEL

(ANTES DAVID B. PARSONS)

Despacho: Montera, 16, antes 29.

Depósito: Claudio Coello, 43.  
MADRID.

Arados y demás maquinas.

Catálogos gráts y francos á quien los pida.

# IMPORTANTE

A LOS HOMBRES INDUSTRIOSOS.

Con unos 2.000 rs. de capital y dos dias de trabajo por semana se obtiene facilmente de cuatro á seis pesetas de producto diario. Se mandan explicaciones impresas á todo el que las pida á D. Manuel Lopez, plaza del Pilar, en Ciudad-Real. 38

## OBRAS DE VENTA

En la imprenta y librería de este periódico.

Estado Religioso y Social de la Isla de Mallorca.—16 rs.

Juicio de la prensa española sobre la cuestion social Mallorquina y sobre el libro de polémica titulado Estado religioso y Social de Mallorca.—4 rs.

Enseñanza práctica del Castellano en las Baleares, por D. Damian Boate-lla y D. Matias Bosch.—2.<sup>a</sup> parte.—A dos rs. y medio ejemplar y á 23 reales docena.

Juicios de un trabajador, por D. Miguel Quetglas y Bauzá, forma un tomo en cuarto mayor de 142 páginas 2 rs.

Recetario para tintas negras de colores y simpáticas, 1 real.

Catecismo histórico por el abad de Fleury, 2 rs.

Gramática de la lengua Castellana, 2 rs.

Cartilla para el uso de las escuelas, 3 cs.

Tablas de cuentas, aumentadas con el sistema métrico decimal y las medidas antiguas de Mallorca, 3 cs.

Catecismo de la doctrina cristiana, por el P. Ripalda, 1 real.

Fisiología de la timba y tratado completo del juego del monte por un punto 1'50 rs.

Plaguetas impresas de inquilinatos, 5 cs.

Diarios de navegacion los hay á varios precios.

Cuadernos de Bitácora, á diferentes precios.

Ley electoral publicada en la Gaceta de Madrid el 30 Diciembre 1878.—2 r.

Vuelve la paz al hogar, drama en tres actos de D. Lorenzo Orbi, 3 rs.

Libros de cuentas hechas para la venta de cerdos, 4 rs.

La Ley sobre desahucios, anotada y con observaciones interesantes para la inteligencia de todos y formularios para su sustanciacion, 2 rs.

La Verdad en el Vaticano.—Tres cuartillos.

Coleccion de Guisados y manera de prepararlos, por T. E.—Un real.

Reduccion de kilos á libras y milésimas por J. S.—Un real.

Aferra qui pot ó el batle dels tres caramells, comedia en un acto por Don Miguel Bibiloni y Corró.—3 rs.

Los explotadores, novela original por D. Miguel Bibiloni y Corró.—4 rs.

## LA MARGARITA EN LOECHES

ANTIBILIOSA, ANTIHERPÉTICA, ANTIESCROFULOSA, ANTISIFILÍTICA Y RECONSTITUYENTE.

Es la única agua que produce los saludables resultados que todos conocen pues su uso general y constante durante treinta y tres años así lo demuestra.

No confundir la botella de La Margarita con la de otra agua que la ha imitado para que el público la confunda con aque-la.

En competencia La Margarita con todas las similares ó que pretenden producir iguales y aun mejores resultados, fué declarada la primera en la Exposicion internacional de Niza, obteniendo la primera distincion, ó sea

### El único gran diploma de honor

concedido á las de su clase, cuya distincion no ha conseguido otra alguna antes ni despues.

Del minucioso análisis practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Saenz Diez, acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aun más abundantes, resulta que La Margarita de Loeches es entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico, que son los más poderosos purgantes, y las únicas que contengan carbonatos ferroso y manganeso, agente medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tiene las aguas La Margarita más de doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares, y es tal la proporcion y combinacion en que se hallan todos sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas, y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías, y en el Depósito central, Jardines. 15, bajo derecha, donde se dan datos y explicaciones.

SE TRASPASA LA TIENDA

LA

# BELLA BARCELONESA.

PLAZA DE COPIÑAS, 16.

Y se hace una verdadera baratura de todos los géneros existentes en dicha tienda

PLAZA DE COPIÑAS, 16.

# Fábrica de Aguardientes extrafinos

DE

R. EISENMANN

BERLIN

Esta Fábrica, cuyos productos han sido premiados en las tres Exposiciones á que ha concurrido con tres Medallas de oro, recomienda sus alcoholes especiales, únicos en Alemania, pues tiene privilegio exclusivo, para la elaboración de los aguardientes, anisados de Mallorca.

Se garantiza el buen resultado.

Para los pedidos dirigirse á sus representantes Martinez y Planas.

San Juan 20 Palma.

## PILDORAS HOLLOWAY



Mediante este excelente remedio, las obstrucciones de todo género, ya sean las que afligen la juventud ó la muger en su edad crítica, desaparecen radicalmente, y las personas pálidas ó de color enfermizo recobran la mas perfecta salud gracias á las célebres Pildoras Holloway, cuyas propiedades curativas, introduciéndose en el fluido vital, lo limpian de toda clase de humores que pudiesen contribuir á su impureza. Ningun medicamento opera con tanta eficacia como estas Pildoras, las cuales curan con prontitud los desórdenes del hígado y del estómago, alejando toda acidez perjudicial y restituyendo al hígado su accion natural.

Los primeros síntomas de toda enfermedad deben siempre dominarse por medio de un medicamento cual estas célebres Pildoras, que obrando con suavidad, purifiquen la sangre ó impida el desarrollo de una enfermedad peligrosa.

## UNGUENTO HOLLOWAY

Este célebre Ungüento que ha sido adoptado en los principales hospitales de Europa para la curación de las ulceraciones y afecciones cutáneas en general, despliega sus facultades curativas con rapidez y sin ocasionar dolor alguno. Las erupciones de toda clase, las llagas, los tumores, las afecciones escrofulosas de toda especie, los abscesos, las heridas antiguas así como las inflamaciones y supuraciones de todo género, ya sean del cutis, glándulas ó músculos, pueden curarse radicalmente por medio de este maravilloso bálsamo. Las personas que padecen afecciones del corazón ó que sufren de constipados, toses ó bronquitis, pueden librarse pronto de estas dolencias apelando á las maravillosas virtudes del Ungüento Holloway.

Para asegurar la curacion rápida y permanente de las enfermedades, conviene siempre que se tomen las Pildoras al mismo tiempo que se emplea el Ungüento.

Amplias instrucciones en español relativas al uso de dichos medicamentos envuelven las cajas de Pildoras y botes de Ungüento.

Se venden en las principales farmacias del mundo entero y en el establecimiento central del Profesor Holloway, 532, Oxford-street, Londres.

No. 3.

## COMEDIAS.

EN MALLORQUIN

ESCRITAS POR UN

PAYÉS DE ANDRAITX.

Es sereno d' es barrío, pesa en un acto y en vers, 2 reales.

El pancaritat de s' Arracó, pesa en un acto y en vers, 2 reales.

Sa revolució d' un poble, pesa en tres actos y cuatro cuadros en vers, 2 reales.

Es torrè d' es cap d' es llebeix comedi en tres actos y en vers 4 reales.

Es Sógre y s' nóre ó es tres compañeros pesa en un acto en próxa y vers 2 reales.

Véndense en la calle de Palacio número 4, frente la Diputacion Provincial.

Tambien se hallan en la misma librería otras varias obras en mallorquin y castellano de diferentes autores y una variada coleccion de sainetes y romances.

### LA VIDRIERA EN LIQUIDACION.

Por acuerdo de la Comision liquidadora se convoca á los Señores accionistas para la Junta General ordinaria que se celebrará el dia 29 del corriente á las cuatro de la tarde en el local que ocupa la Junta de Agricultura, industria y comercio.

Tienen derecho de asistencia á la misma, todos los tenedores de acciones que con tres dias de anticipacion al señalado para la Junta tengan depositados sus títulos en la caja de la Sociedad.

Los resguardos de depósitos y papeletas de asistencia se facilitarán en la calle de Fideos 4 tienda, todos los dias laborables de 12 á 2 de la tarde.—Palma 10 de Marzo de 1886. P. A. de la C. L. El vocal Secretario, Miguel Aleñar. 5—3.

## PARSONS Y GRAEPEL

antes DAVID B. PARSONS

ALMACEN

MONTERA, 16

(antes 29)

DEPOSITO

CLAUDIO COELLO, 43

MADRID.

Bombas y demás maquinas.

Catálogos gratis y francos.



## Alquileres.

En la calle de la Concepcion, núm. 106 hay un zagan de un solo piso de mucha capacidad, agua á grifo y cuartos para alquilar. En el 112 principal vive su dueño.



Para PONCE, saldrá á últimos del presente mes la polacra-goleta Cronómetro, admite un resto de carga á flete y pasajeros. Informará D. Juan Suau, Plaza de la puerta de Sta. Catalina 51.

Para VALENCIA saldrá del 20 al 25 del presente mes la polacra-goleta Trinidad admitiendo un resto de carga á flete. Informarán D. Vicente Terrasa Santa Clara 2—3, ó á bordo del mismo buque.

### UNA VERDAD.

¡¡Por 12 reales!!

Una cartera de sobremesa.  
Una remilla papel.  
Una caja sobres.  
Una barra lacre.  
Un portaplumas.  
Una docena plumas.  
Un lapicero.  
Un juego naipes.  
Un id. carpetas.  
Un juguete para niños.  
Calle de Palacio núm. 1, frente la Diputacion Provincial.

## Ley electoral

PARA DIPUTADOS PROVINCIALES. Véndese á dos reales en la imprenta de este periódico y en la librería de ROTGER, frente la Diputacion Provincial.

Palma Imp. de Bartolomé Rotger  
San Pedro Nolasco 7.